
 

 

 
Voorbeelden hiervan zijn: 
 
Auto van de zaak: ieder jaar 
moet je over een bepaald deel 
van de cataloguswaarde 
(ongeveer de nieuwprijs 
inclusief BTW) van de auto's 
van de zaak van jezelf en 
eventueel je personeel, een 
speciaal tarief BTW afdragen. 
Dit tarief is in Nederland thans 
(2007) 12%.  
 
Goederen: als je bijvoorbeeld 
een supermarkt hebt, en je 
haalt daar privé je boodschap-
pen zonder te betalen, moet je 
bijhouden wat daarvan de 
inkoopprijs is geweest. Die 
inkoopprijs moet je van je 
bedrijfskosten aftrekken en 
daarover moet ook BTW 
worden betaald. 
 
Telefoon- en internet-
kosten, gas, water en 
elektra, accountantskosten. 
Als je voor privé en de zaak 
samen één telefoonnummer 
hebt en één internet-
aansluiting, of als je boven de 
zaak woont en de zaak alle 
energiekosten inclusief die van 
de bovenwoning betaalt, moet 
je vanwege dat privé-gebruik 
een deel op die kosten 
corrigeren. Daarover moet ook 
weer BTW worden betaald. 

Omzetbelasting privé-
gebruik 
 
Rekening die je in de 
boekhouding gebruikt als je op 
bepaalde kosten, een deel 
moet corrigeren omdat die 
voor een deel privé zijn. 
 
Deze vorm van omzetbelasting 
betaalt de zaak later, al dan 
niet geheel, aan de Belasting-
dienst. Het is gebruikelijk dat 
dit bedrag ineens op de laatste 
BTW-aangifte van het jaar 
wordt afgedragen. 
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Belasting Toegevoegde Waarde (BTW) 
 
BTW is de belasting die de overheid heft op de aanschaf van producten en diensten van alle in 
Nederland gevestigde bedrijven, het is dus een soort omzetbelasting. In Nederland wordt op 
luxeproducten en de meeste diensten (waaronder ICT-diensten) 19% belasting geheven, voor de 
minder luxe producten geldt een tarief van 6%.
 
Voorbelasting 
Als ondernemer breng je omzetbelasting in rekening bij je 
afnemer en ben je verplicht deze omzetbelasting te voldoen 
aan de Belastingdienst. Daarentegen krijg je de door jou 
betaalde BTW over inkopen ten behoeve van je onderneming 
terug van de Belastingdienst als voorbelasting. Dit wordt 
vaak met elkaar verrekend. Feitelijk betaal je dus belasting 
over het verschil. Daarom heet deze belasting ook: Belasting  
over Toegevoegde Waarde. 

Je mag alleen BTW als voorbelasting aftrekken als je de 
ingekochte goederen of diensten zakelijk gebruikt en dus 
niet voor privé doeleinden. We verwijzen naar de Belasting-
dienst brochure ‘Uw bedrijf en de BTW’ voor richtlijnen 
wanneer er sprake is van gemengd (zowel zakelijk als privé) 
gebruik. Om de BTW als voorbelasting te kunnen aftrekken 
moet je in je administratie aan de Belastingdienst kunnen 
aantonen hoeveel BTW je leveranciers jou in rekening 
hebben gebracht. Deze administratie moet je dan ook nog 
eens 7 jaar bewaren. Kort gezegd komt het er op neer dat je 
alle uitgaande en inkomende facturen overzichtelijk per 
tijdvak moet kunnen overhandigen. 
 
Factuur 
Ten aanzien van uitgaande facturen geldt dat je deze moet 
sturen voor de 15de van de maand die volgt op de maand 
waarin je de werkzaamheden hebt verricht. 
Daarnaast zijn er een aantal wettelijke eisen gesteld aan een 
factuur met betrekking tot de gegevens die erop vermeld  
dienen te staan, namelijk: 

• je BTW-identificatienummer; 
• factuurnummer (uniek en oplopend); 
• factuurdatum; 
• bedrijfsnaam en vestigingsadres; 
• bedrijfsnaam en adres van je afnemer; 
• datum of periode van werkzaamheden; 
• het aantal uren; 
• het uurtarief exclusief BTW; 
• eventuele overige vergoedingen; 
• het toegepaste BTW tarief; 
• het totale BTW bedrag. 

BTW aangifte 
De BTW werkt met aangiftetijd-
vakken. Per tijdvak bepaal je of / 
hoeveel BTW je moet betalen. 
Betaal je meer dan € 7000 aan 
BTW per kwartaal, dan moet je 
maandelijks aangifte doen, an- 
ders is het tijdvak een kwartaal. 

Voor de BTW berekening moet je 
alle uitgaande facturen en 
inkoopfacturen meenemen 
waarvan de factuurdatum binnen 
het tijdvak valt. Het maakt 
daarbij niet uit of de facturen al 
betaald zijn. Wel gelden er soms 
regels ten aanzien van het wel of 
niet mogen aftrekken van de 
BTW. Zo is de BTW op eten en 
drinken in horeca gelegenheden  
niet aftrekbaar als voorbelasting. 

Je BTW aangifte en je betaling 
moet binnen een maand na het 
verstrijken van het aangifte-
tijdvak binnen zijn bij de 
Belastingdienst. Let hier goed op 
want je krijgt een boete bij het  
overschrijden van deze termijn. 

BTW aangifte kun je op drie 
manieren doen: 
• via de internetsite van de 
belastingdienst; 
• via je administratie-software 
pakket; 
• door je accountant of 
administratiekantoor. 
 
Voor meer informatie verwijzen 
wij naar de onderstaande 
internet site: 
• www.belastingdienst.nl
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